

Гонорейата е легитима
с антибиотици
но лекарско
и предписание.
За да се
и предпазиш
винаги ползвай
и резерватив
и при секс.





Издава се от Фондация „Инициатива за здраве“

Тел.: 02/ 955 04 72

www.initiativeforhealth.org

e-mail: sofianep@online.bg

с финансовата подкрепа на :

Обединени Холандски Фондации

СИФИЛИС ТРИПЕР

СИФИЛИСЪТ Е ЕДНА ОТ НАЙ-ТЕЖКИТЕ И ТРУДНО ЛЕЧИМИ ПОЛОВО ПРЕДАВАНИ БОЛЕСТИ. ПРИЧИНЯВА СЕ ОТ БАКТЕРИЯ. ТЯ НЕ Е МНОГО УСТОЙЧИВА НА ВЪНШНА СРЕДА, НО ПРОНИКВА В ЧОВЕШКОТО ТЯЛО ПРЕЗ НЕВИДИМИ ЗА ОКОТО НАРАНЯВАНИЯ ПО КОЖАТА. ТЕ СЕ ПОЛУЧАВАТ ОБИКНОВЕНО ПРИ ПОЛОВ КОНТАКТ. МОЖЕШ ДА СЕ ЗАРАЗИШ АКО:

- *не ползваш презерватив при сексуалните си контакти.*
- *се инжектираш с чужди игли и спринцовки.*
- *ако майката се зарази във втората половина на бремеността, тя предава инфекцията на детето си.*

Болестта има период, през който не може да се установи дали човек се е заразил. Този период може да продължи 3-4 седмици, но може да бъде от 10 дена до 3 месеца.

Сифилисът се развива в 3 етапа. При първия етап се появяват червени ранички или петна там, от където е влязла инфекцията /влагалище, анус, penis, уста/. Тези симптоми се забелязват трудно и са много слаби. При втория етап след няколко седмици или месеца се появяват кожни обриви по тялото, температура, умора, безапетитие. Ако през този етап не се приложи лечение може да се стигне до трайни и сериозни увреждания. Третият етап настъпва след около 3 години. През този период ако човек не се е лекувал, може да премине в парализа, умствени увреждания и смърт. Сифилисът може да се лекува само по лекарско предписание.

Гонорея / трипер /

Триперът е полово-предавана инфекция, която се проявява около 10 дена след заразяването.



ПРИЧИНЯВА СЕ ОТ БАКТЕРИЯ. ПРЕДАВА СЕ ПРИ СЕКСУАЛЕН КОНТАКТ БЕЗ ПРЕЗЕРВАТИВ. ЕДИНСТВЕНИЯТ НАЧИН ДА СЕ ПРЕДПАЗИШ Е КАТО ИЗПОЛЗВАШ ВИНАГИ ПРЕЗЕРВАТИВ. ИМА РАЗЛИЧНИ СИМПТОМИ ПРИ ЖЕНИТЕ И МЪЖЕТЕ. ПРИ ЖЕНИТЕ СЕ ЗАБЕЛЯЗВАТ НЕОБИЧАЙНО ВЛАГАЛИЩНО ТЕЧЕНИЕ С ЖЪЛТОЗЕЛЕНИКЪВ ЦВЯТ. КОРЕМНИ БОЛКИ. ЧУВСТВО НА ПАРЕНЕ ПРИ УРИНИРАНЕ. ДОРИ ЧЕСТО ПЪТИ ПРИ ЖЕНИТЕ НЕ СЕ ПРОЯВЯВАТ НИКАКВИ ПРИЗНАЦИ НА ЗАРАЗА. ПРИ МЪЖЕТЕ СЕ ПОЯВЯВА ЖЪЛТО—ЗЕЛЕНИКАВА ТЕЧНОСТ ОТ ПЕНИСА. БОЛКА ИЛИ ПАРЕНЕ ПРИ УРИНИРАНЕ.